Ulohy od 15.4. do

Tento tyZderi si preberieme nové ucivo TRPNY ROD. Prepiste si to €o je v rdméeku do zogita, alebo
vytlacte a nalepte.

Trpny rod sa pouziva vtedy, ak je samotna ¢innost doleZitejsia ako ten ¢o ju vykonava.

V slovendine to vyzera takto:

CINNY ROD: Peter ¢ita knihu.
TRPNY ROD: Kniha je &itana Petrom.

V anglictine:
ACTIVE VOICE: Peter reads a book.
PASSIVE VOICE: The book is read by Peter.

V prvej vete (Cinny rod) je Peter podmet a book je predmet. V druhej vete (trpny rod) sa to
vymeni: book bude podmet a Peter bude predmet.

TVORIME:
Prisludny tvar slovesa byt (TO BE)+ Past participle (to je ten treti stipec pri sloveséach v tej tabulke
s nepravidelnymi slovesami)

The cat eats a mouse. Macka Zerie mys.=—=pThe mouse is eaten by a cat.
Mys je zoZrana mackou.
My father builds a house. M0j otec stavia dom. == The house is built by my father.
Dom je stavany mojim otcom.

Ked chceme dat do vety kym alebo ¢im je nieco robené, pouZijeme slovicko BY.

Pri tom tretom tvare slovesa Vam pomoéze tabulka nepravidelnych slovies, ¢o som Vam dala

k predoslej tlohe. Vy sa sUstredte na treti stipec, ten teraz potrebujete. Ak tam niektoré sloveso
nendjdete, to znamen3, Ze je pravidelné. Napriklad JUMP, DANCE, WALK, PLAY.... Pri tych treba len
na koniec pridat ED. JUMPED, DANCED, WALKED, PLAYED.....a mate z toho pri¢astie.

Tak si teraz urobte cvicenie v pracovnom zosite 44/2a (b nerobte, to je uz minuly trpny rod, ten
preberieme nabuddce) a cvicenie 52/1 tiez v pracaku. Odfotit, poslat do 22.4.2020. Uz Vas nebudem
nahanat cez messenger aby ste robili, je to na Vas, ale byt Vami to porobim, lebo koncoro¢né

vysvedcenie dopadne strasne....Niektori tu nemate nic iné len sedem patiek @
Takze:

Precditat si tento papier, napisat si poznamky a urobit dve cvicenia v PZ. To by ste mohli zvladnut. Ak
mate nejaké otazky, napiste mi. Prikladam tie cvi¢enia sem pre tych, o nemaju pracak:



? Complete the sentences. Pu

1

t the verbs in

brackets into the present simple passive.
These melons are produced (produce)
in Turkey.
This apple juice (import)
from Poland.
This bread (make) by
a local baker.
These vegetables (grow)
in Mexico.
These flowers (fly)
to the UK from Africa.
All these goods (take) to
supermarkets by lorries.
A product (throw away)
when it's past its sell-by date.
In the UK, 95% of food (buy)

in supermarkets.

2 Change the underlined parts of the active
sentences to complete the passive sentancac

| Passivevoice

1

2a - Complete the sentences. Put the verhs
into the present simple passive.
Tonnes of food ___are thrown away _ (throw away)
by supermarkets.
A lot of the food that their customers buy
(waste), too. g
Fruit and vegetables (import) from -

b

into the past simple passive.

|

?

other countries.
Fresh food (fly) to Europe. &
These things (carry) thousands 0

miles by lorries, planes and ships.

Tol Complete the sentences. Put the Ve"‘




